

# 规模创历史新高!

## 宁大迎来4073名研究生新生



宁波大学2023级研究生新生报到。通讯员供图

9月13日,宁波大学迎来2023级研究生新生报到。据悉,2023年宁波大学共录取研究生新生4073人。其中,博士研究生145人,硕士生3928人。研究生新生规模创历史新高。

学校今年沿袭线上“云报到”模式,全流程管控学生报到环节及数据统计。新生提前在网上进行信息采集、住宿确认以及在线选寝,并可通过“风华宁大”APP获取“迎新专题页”“结伴同行服务”等内容。报到当天,新生使用“风华宁大”扫描迎新报道码,入学体验细致、便捷、安心。

迎新现场,宁大定制明信片墙成为一道美丽的风景线,新生们纷纷在明信片上写下自己对未来的期望。

记者了解到,今年宁波大学共录取研究生新生4073人,研究生新生规模创历史新高,并涌现出不少“有故事”的研究生。

体育学院博士研究生汪顺,锻造勇夺中国奥运男子混合泳首金的硬核力量;人文与传媒学院硕士研究生陈炫铭,作为宁大第24届研究生支教团团长,带领10余位宁大学子在贵州兴仁市开展支教服务,以实际行动书写新时代青年报

国志;海洋学院硕士研究生秦康翔,攻破盐碱地青蟹养殖的难题,获“挑战杯”“互联网+”双料金奖,获评2022年度“中国大学生自强之星”。

接下来,为帮助新生尽快适应读研生活,校院两级将结合专业特色开展丰富多样的研究生新生始业教育,做好新生的思想政治教育、搭建师生互动平台,积极开展生命健康教育、心理健康教育,助力新生了解学校文化,适应学校环境,坚定理想信念,厚植家国情怀。

记者 王冬晓  
通讯员 郑俊朋 陶磊 黄瑜

## “开学第一课”: 防范校园霸凌

为进一步增强在校学生的法治意识和自我保护能力,9月13日下午,鄞州公安分局姜山派出所走进辖区鄞州区实验小学教育集团,副所长孙成浩、民警朱宏瑜带着一份精心准备的“防霸凌秘籍”,为师生们上了一堂别开生面的防校园霸凌“开学第一课”。

“怎么会有人脸上长这种东西啊!丑八怪!”“放过我好吗!”朱警官语言通俗易懂、讲解深入浅出,在课程的开始,便以一则小故事引导同学们认识了什么是校园霸凌。接下来结合典型案例,并通过你问我答的形式,同学们深刻认识到了校园霸凌的不同表现形式与特征。

“人体最脆弱的部位是哪里?”课程中,有着丰富特警教官经验的姜山派出所副所长孙成浩带领同学们学习认识了自我保护的相关姿势,希望通过本次别具一格的“开学第一课”,守护同学们健康快乐成长。

“这样的课堂太有意义了!校园是我们学习的地方,但如今屡见不鲜的校园暴力欺凌却打破了校园应有的宁静。正如朱警官所说:大事本可以不发生,小事本可以被看见。这样的课堂生动地让孩子们认识到如何规范自己的行为,也了解了如何保护自己不受侵犯,虽简单却意义深刻!”该校604班邹燕娜老师告诉记者。

记者 邹鑫 通讯员 郑蒙永 傅清汝

## 日处理污水33万吨 宁波鄞西污水处理厂 二期工程开工

9月9日上午,宁波鄞西污水处理厂二期工程现场顺利打下第一根薄壁管桩,标志着该项目全面拉开施工序幕。

宁波市鄞西污水处理厂二期工程位于石碶街道,机场路东侧、奉化江西侧,主要服务范围包括鄞州区姜山镇,以及海曙区石碶街道、高桥镇、龙观乡、鄞江镇等区域。本次建设利用原厂预留用地,占地约4.8公顷,总投资约8.6亿元。其中对一期工程改造扩容3万吨/日,新建污水处理规模13万吨/日,预计建成投用后,日处理污水能力将由17万吨增至33万吨,进一步提高该片区污水处理的稳定性与安全性。

据悉,该工程一期改造部分主要对生物池进行改造,投加悬浮填料,并对一期其他处理单元进行同步配套改造。二期新建工程的建设总体布置分为预处理区、二级处理区、深度处理区、出水及再生水处理区、污泥处理区和综合管理区等六大区块,新建工程污水处理采用“预处理+改良型巴颠甫生物反应池+矩形周进周出二沉池+高效沉淀池+V型滤池+加氯消毒”工艺,可进一步除去水中的污染物,大幅提升出水水质。 记者 边城雨 通讯员 周燕倩

## 亚运火炬手王昶昨天宁大报到 成为宁大体育学院2023级运动训练专业的本科新生

刚刚参加完杭州第19届亚运会火炬传递的中国羽毛球队一号男双成员王昶,昨天上午到宁波大学报到,成为宁大体育学院2023级运动训练专业的本科新生。

据了解,今年22岁的王昶是中国羽毛球运动员,由鄞州区输送,2008年进入宁波市队,2015年入选省队,2017年入选国家队。2017年、2018年连续获羽毛球世青赛混合团体冠军、男子双打冠军,2021年获陕西全运会男子双打冠军,2023年获苏迪曼杯冠军。就在前几天,王昶和梁伟铿在中国羽毛球公开赛上,以2-0击败一对马来西亚组合夺冠。

王昶告诉记者,他从小学一年级开始学打羽毛球,一开始打着玩的,后来就喜欢上了这项运动,越打越好。2017年,王昶被选入国家队训练。同年,他代表中国队出战世青赛并获男双冠军。

2022年5月,王昶和梁伟铿搭档后,在日本公开赛、印度公开赛、“苏迪曼杯”——世界羽毛球混合团体赛和泰国公开赛中先后拿下冠军。

“如今我又多了一个身份,那就是宁波大学学子。我将以宁大学子的身份,夺得更多体育赛事的荣誉,这是我非常期待的。”王昶告诉记者,他一走进校园,就被宁波大学优美的环境和学校氛围吸引了,“非常期待未来的大学生活,我也会在宁大好好学习,把文化与体育相结合,不断提升我的竞技水平。”

接下来,王昶将回到杭州备战亚运会。“我的期望当然是冠军,刚刚结束的中国羽毛球公开赛,我们拿的是冠军,亚运会夺冠是非常有希望的!”王昶说。

记者 王冬晓  
通讯员 胡秋丽 郑俊朋



王昶在火炬传递中。  
新华社发